

Posudek vedoucí práce k obhajobě bakalářské práce

Jméno autora práce: Markéta Zábojníková

Název práce: Trávení volného času lidí žijících na chráněném komunitním bydlení BONA, o.p.s.

Vedoucí práce: PhDr. Eva Dragomirecká, PhD.

Předkládaná práce se zaměřuje na problematiku osob se závažným duševním onemocněním v chráněném komunitním bydlení.

Do přehledové části jsou zařazena témata relevantní k obsahu práce: kategorizace psychotických onemocnění, jejich příznaky a léčba se zřetelem na koncept recovery a komunitní péči. Zpracování je spíše popisné, s určitou rezervou, co se týče analytického/kritického zpracování, zahrnuje však důležité a aktuální oblasti vztahující se k tématu a využívá dostupné odborné zdroje. Užitečná je např. část pojednávající o chráněném bydlení, která obsahuje aktuální přehled poskytovatelů této služby v ČR.

Pro empirickou část autorka zvolila více metod sběru dat, vedle rozhovorů a pozorování využila také dokumenty a výsledky doplnila dvěma případovými studii. Cílem výzkumné části bylo zjistit, zda a jakým způsobem klienti chráněného bydlení tráví volný čas, neboť jedním z úkolů služby chráněného bydlení je podpora aktivního životního stylu. Prezentované výsledky popisují život klientů v konkrétním chráněném bydlení a prezentují pohled klientů na trávení jejich volného času a na nabízené služby. Některá zjištění mohla být podrobněji diskutována/konfrontována s poznatky přehledové části, např. vliv negativních příznaků na výběr volnočasových aktivit, potřeba podpory při jejich zahájení a vykonávání, somatické potíže způsobené léčbou (obezita) apod.

Oceňuji mimo jiné dobrou znalost problematiky a současných trendů a využití mnoha dostupných zdrojů dat jak v přehledové, tak v empirické části práce. Práce má dobrou jazykovou úroveň.

Hodnocení: Předkládaná práce podle mého názoru naplňuje náležitosti bakalářské práce a neobsahuje závažné faktické, metodické nebo jazykové chyby. Doporučuji ji k obhajobě a v závislosti na průběhu obhajoby navrhuji hodnocení velmi dobře až výborně.

Otázky pro obhajobu: Jak hodnotíte zjištění o trávení volného času klientů z pohledu zásad sociální rehabilitace? Jak hodnotíte kritiku klientů týkající se komunitního života?

Praha, 26.8.2015


PhDr. Eva Dragomirecká, PhD.